

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO XLVII
Num. 14.443

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Jueves 10 Diciembre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 13

(FRANQUEO
CONCERTADO)

MADRID ESTA PREPARADO

Los rebeldes, escondidos en sus madrigueras, aguardan seguramente los refuerzos de tropas mercenarias para lanzarse contra Madrid. Pero los gubernamentales están bien preparados y dispuestos para la victoria decisiva

Los anarquistas, al formar parte del Gobierno, se han adaptado a la realidad del momento actual

Así lo afirma el ministro de Sanidad, Federica Montseny

Hay pocas mujeres en Europa que hayan alcanzado un cargo tan elevado en la política y tanta responsabilidad en circunstancias como las presentes. Federica Montseny, ministro de Sanidad, es un personaje altamente interesante, tanto por su temple de luchadora revolucionaria como por su representación política y sindical. La camarada Montseny, viniendo su pequeño enojo al verse entrevistada, se presta, amable, a contestar a nuestras preguntas: —¿Qué factores le decidieron a aceptar el cargo de ministro? —En principio me opuse; me parecía imposible traicionar los ideales de toda mi vida, puesto que siempre luché contra el Estado. Pero como confederada, la disciplina me obligó a aceptarlo, como un movillado más en la lucha antifascista. El momento es excepcional, y esta convicción decide la actitud de los anarquistas a formar parte del Gobierno y ganar la guerra por encima de todo. Hemos creído imprescindible ingresar en el Gobierno para inspirar a las masas la seguridad de verse totalmente representadas y para acabar con los recales que pudieran existir entre los militantes de la U. G. T. y de la C. N. T. Cor: nuestra colaboración se habrá demostrado que somos elementos responsables y con la suficiente capacidad para adaptarnos a la realidad del momento actual en España, para contribuir a establecer un régimen de verdadera democracia obrera. Este régimen nos parece de suma importancia ante una Europa de tendencias dictatoriales. —¿Se dice que los anarquistas han rectificado su filosofía? —Nada de esto: nuestra filosofía es el resultado de un examen histórico y no la modificaremos nunca. No hemos hecho más que adaptarnos a las necesidades del momento y así establecer las bases de convivencia, ya que lo que

cuente en la actualidad es ganar la guerra. —¿Creéis en nuestro triunfo en caso de que estallara un conflicto internacional? —Creo que ganaremos, pero con más seguridad todavía si se produce una conflagración internacional. —¿Un conflicto internacional os parece inevitable? —Es posible que la inteligencia de Inglaterra llegue a evitarlo. —Entonces, ¿confiáis en Inglaterra? —A mi parecer este pueblo de gran inteligencia tiene que darse cuenta de que no es conveniente a sus intereses el establecimiento de un Estado fascista en la frontera sur de Francia y una base naval italo-alemana en el Mediterráneo. —¿Cuál es el papel de la mujer española en esta contienda? —El de luchar. —¿La mujer obrera, reemplaza ya en la retaguardia al hombre que va al frente? —Se está organizando la labor de la mujer. —¿Qué proyectos tenéis referidos al Ministerio que se os ha confiado? —No podéis ignorar que la Sanidad y la Asistencia Social están basadas en la España de ayer, en la beneficencia o la caridad. Naturalmente, tenemos que acabar con esto y basarlo en los principios modernos de la convivencia social; pero no cabe duda de que todo esto vendrá después. El momento presente exige orientar el trabajo de todos los Ministros en un sentimiento único: "el de ganar la guerra". —¿Os parece importante la ayuda que prestan los extranjeros técnicos y antifascistas de toda clase a esta obra de guerra y de construcción? —La apreciamos y la agradecemos; siendo la lucha antifascista un objetivo común del mundo, nos parece, además, natural.

Discurso del secretario de la C. G. T., León Jouhaux

Esta mañana el secretario de la C. G. T., León Jouhaux, ha pronunciado un importante discurso ante el Comité nacional de dicho organismo sindical, como contestación a las observaciones presentadas ayer sobre la política exterior y la situación española. "No se ha producido ningún hecho nuevo—ha dicho—cuya naturaleza impulse a la Confederación General del Trabajo a estudiar de nuevo la política que debe adoptar. Por el contrario, la resolución de la Federación Internacional Sindical, en que se afirma nuestro punto de vista, fue aprobada por los delegados de un partido directamente comprometido en la dirección del país. Un hecho parlamentario no puede constituir un caso nuevo que obligue a la C. G. T. a considerar de nuevo cuál debe ser su política". A continuación Jouhaux precisó que la actitud de la C. G. T. no

Pregunta a continuación con qué derecho declararon Italia y Alemania que no admitirían el régimen comunista en España en Cataluña. "Toda la política—continúa diciendo León Jouhaux—se ha basado desde que terminó la guerra sobre el principio de las nacionalidades. Los Gobiernos alemán e italiano no tienen por qué intervenir para que el pueblo español escoja. Hemos intervenido nosotros en este sentido en Alemania o en Italia?". Añade que en la guerra civil española no se puede hablar de cruzada contra el comunismo, puesto que los rebeldes atacaron a la República burguesa, Republicana que no es todavía ni socialista ni comunista. Por ello, no ha lugar a modificar la opinión de la C. G. T., puesto que la ha adoptado con plena independencia. Destaca luego que la gravedad de la situación proviene de la debilidad de la Sociedad de Naciones ante los países que adoptan como política la preparación de la guerra, y demuestra que el organismo ginebrino no podrá actuar si no se refuerza su autoridad. "La paz—dice—no se organiza ni se defiende por medio de una guerra preventiva. Por eso actuamos nosotros para hacer toda guerra imposible. Las declaraciones concordantes de Londres y París en favor de la paz constituyen un paso constructivo". Abordando el problema de la política interior, León Jouhaux declara: "No pedimos más que la aplicación de los tratados comerciales con España. No pedimos que el Gobierno actúe solo. Pedimos que obre de acuerdo con el Gobierno británico. La Confederación General del Trabajo no es, ni mucho menos, una criada que interviene después de las disputas para recoger la vajilla rota. La Confederación General del Trabajo existe para impedir que se rompa la vajilla. Continuará diciendo lo que piensa, sin que en esta actitud haya ni una partícula de oposición al Gobierno, que ha querido defender y que continuará defendiendo". Después de varias preguntas Jouhaux destaca que la actitud de la Mesa confederal ha sido aprobada implícitamente, aparte de algunas observaciones particulares, sobre todo en lo que respecta a la ruptura con la Confederación Patronal Francesa. Propone que se traslade a la Presidencia una delegación a fin de someter al jefe del Gobierno el conjunto de votos formulados reafirmando su voluntad de colaborar con el Gobierno. Antes de terminar su peroración, Jouhaux dedicó un emotivo recuerdo a la memoria de Roger Salengro, víctima de la caudilla fascista, y el Comité confederal guardó un minuto de silencio.

CHISPAS POPULARES

"Varios aparatos faciosos desbaratados al avión—corro francés Madrid—Toulouse, hiriendo a sus ocupantes internacionales". No me exhalo. Más sí espero que algunas experiencias de éstas convezan a los graves señores de la "no intervención" de las videntes, delicadas maperras y sanas intenciones de éstos modernos vándalos. "El jacarandoso Quelpo, achaca al mal tiempo el retraso de la toma de Madrid", quiere parodiar

a Felipe II, cuando la Armada Invencible. ¡Pero, bigotes borrachos, si el mal tiempo no es el atmosférico, sino el social! Ya hace tiempo que las turbas faciosas están en la fase del desapecho desesperado y brutal que destruye todo lo que no puede alcanzar. Les hemos aventado en respeto a sus cosas. Bombardeamos salvajemente Guadalupe, destruyendo el Palacio del Infante, monumento nacional; la maravilla de El Escorial, comoviendo las tumbas de sus antecesores; Alicante, Alcalá de Henares... Los cabezotas nacionalistas, en su ofuscación, tampoco se han percatado de que no están con ellos, ni los santos, puesto que el día de su Patrona, la Purísima, tampoco los moros oyeron misa de campaña ni tomaron café en Madrid. Declara un periódico "nazi" que los ochenta mil hombres y el material bélico acumulado por Franco en el Sitio de Madrid, no es suficiente y se preparan muchos más elementos. No saben que materialmente pueden ser gigantes, pero siempre serán pigmeos ante nuestro firme ardor combativo. "No pasarán" aunque vuelquen sobre Iberia todo el veneno de los almacenes Hitler-Mussolini. "En su formidable ofensiva las milicias vascas han tomado el ferrocarril que une Bilbao con Miranda de Ebro, estación de enlace entre Burgos, Zaragoza y Logroño". Y catorce de sus aviones bombardean eficazmente Vitoria donde entablan arriesgados combates aéreos. He ahí cuanto hace Euzkadi, un pueblo libre y cristiano del mosaico ibérico. "Los bárbaros del norte descendientes de Atila;—los moros africanos creyentes de Alah,—los curas y los frailes que escarnecen a Cristo,—estrechamente unidos, provocan tanto mal"—Dr. Cauterio Rojo. ESPIGADOR JAS. Ciudad y otoño de 1936.

Interesantes manifestaciones del consejero de Defensa de la Generalidad

El consejero de Defensa de la Generalidad, teniente coronel Díaz Sandino, ha dicho a un redactor de "Paris Sol": —¿Creéis—le hemos preguntado—que Barcelona puede ser bombardeada o que habrá de aguantar un bloqueo? —El bombardeo me parece difícil. Los enemigos, sin buques, ¿cómo podrían hacerlo? Hay dos buques solamente que puedan llevar a término este bombardeo: el "Canarias" y el "Almirante Cervera". Los submarinos que están en la rada de Barcelona, los numerosos aviones que ahora tenemos, todo nos induce a creer que este intento de bombardeo es irrealizable. —¿Y los aviones? —Sí, pero Franco los necesita para Madrid y, además, el mal tiempo obliga a los aviadores a ser prudentes. La valentía y la calidad de nuestros aviadores y de sus aparatos, nuestros cañones antiaéreos, me hacen creer la labor superior a las fuerzas de los

enemigos. A pesar de eso, un ataque aéreo no es imposible. No obstante, ¿cómo podría Franco tener el valor de bombardear una ciudad abierta? En Barcelona no hay ni fortificaciones ni concentración de tropas. —¿Y el bloqueo? —Imposible, si Franco no dispone de buques alemanes e italianos. Aun suponiendo que enabolaran la bandera real española, creo que Francia e Inglaterra bien dirían alguna cosa. Pase lo que pase, por nuestra parte pronto tomaremos la ofensiva en nuestros frentes: Zaragoza, Huesca y Teruel. Hasta ahora nos hemos contentado en conservar nuestras posiciones. La opinión del teniente coronel Guarnier, jefe del Estado Mayor, es muy parecida. Tampoco me cree que el general Franco sea capaz por sus propios medios, de bombardear a Barcelona y de bloquearla. —Pero—continúa—aunque nuestros enemigos intentaran atacar, las minas que hay en la rada, nuestros submarinos, los buques fondeados en el puerto y nuestros hidroaviones defenderían a Barcelona. Hay que añadir que por la costa catalana hay baterías instaladas. Las tropas, que están bien entrenadas, y el material nuevo de que disponemos ahora, y nuestras ametralladoras antiaéreas, no hacen esperar que tuviera mucho éxito el general Franco. —¿Creéis que entrará en Madrid? —Puede destruir a Madrid, pero no entrar. Nuestra heroica lucha vista por los extranjeros MADRID, LA EPOPEYA DE NUESTRO TIEMPO Los ojos del mundo entero se vuelven hacia Madrid. Allí bajo el joven ejército popular de la España democrática se mantiene firme desde hace días frente a la agresión sangrienta de la soldadesca fascista. "No pasarán", los defensores de Madrid cumplen guerra perfeccionada: centenares de carros de asalto, de aviones, lanzallamas vomitan sobre ellos la muerte. Los defensores de la libertad no ceden, no abandonan un pedazo de tierra republicana. Es un heroísmo que impone respeto a los mismos enemigos. ¿A qué han quedado reducidas las baladronadas de Franco, quien proclamaba que aplastaría en un abrir y cerrar de ojos a la "horda marxista" de Madrid? ¿Qué se ha hecho de su promesa de celebrar el domingo, 8 de noviembre, dos días después, por consiguiente, de comenzar su ofensiva, en la Catedral de Madrid, en medio de la "población liberada", una misa de acción de gracias por la victoria? La "horda" se ha revelado en un ejército disciplinado, obediente a la consigna y despreciando la muerte. Ejército que no se limita a defenderse, sino que ataca impetuosamente. La misa no ha tenido lugar. Sin embargo, en lugar de la misa, ese mismo domingo, los aviones de bombardeo han arrojado sobre la población madrileña los beneficios del amor cristiano. Centenares de cuerpos atrozmente mutilados—mujeres, niños, ancianos—he aquí el Te Deum, la misa solemne ofrecida por Franco al dios fascista de la guerra. ¡Cuerpos de niños desgarrados

por las bombas! Los "servidores de Dios" que han transformado las iglesias en arsenales y nidos de ametralladoras y que siguen ahora al ejército de Franco, interpretan a su manera estas palabras del evangelio: "Dejad que los niños vengán a mí". Los defensores de Madrid dan un ejemplo de heroísmo como no se encuentra igual, más que en la Comune de París y en la revolución proletaria de Rusia. Valor colectivo, heroísmo colectivo, tienen como premisa la conciencia de clase, el optimismo de clase, esta convicción firme como la roca: nosotros combatimos por una causa justa y buena. Combatimos por la libertad, por la paz y por el progreso; defendemos la cultura y la civilización que la humanidad laboriosa ha creado en el curso de los siglos de labor dura y encarnizada. Esta convicción es la fuente inagotable del heroísmo del pueblo español. Los rebeldes fascistas no tienen esta convicción; no pueden tenerla. Lo que ellos defienden son los privilegios de una casta de señores feudales que tiranizan al pueblo español. Lo que defienden es la servidumbre, la ignorancia, la reacción más negra. Peroran sobre la "sublevación nacional", pero ahogan en sangre a la flor de la juventud española con el concurso de los mercenarios marroquíes, de la legión extranjera, de esta hez de la humanidad y de los asesinos a sueldo que les envían el fascismo alemán e italiano. Peroran sobre la defensa de los lazos santos de la tradición, pero destruyen a cañonazos ciudades enteras, destruyen los más bellos monumentos de la cultura española. Es este Frente Único, este Frente Popular los que han realizado prodigios de heroísmo. El que la milicia española esté a punto de transformarse en un verdadero ejército popular familiarizado con la estrategia moderna, es un mérito de este Frente Único, de este Frente Popular. Nada sería, sin embargo, más peligroso que la ilusión de haber ya librado Madrid, de haber salvado la situación en España. El enemigo fascista es aún fuerte, muy fuerte. Los facciosos alemán e italiano pondrán ahora en obra todos sus medios para asegurarse definitivamente la ventaja. Más aun que en el pasado, las armas y las municiones alivian a los rebeldes de los depósitos de la Reichswehr alemana y del ejército fascista italiano. Más aun que en el pasado, Hitler y Mussolini lanzarán a la lucha sus propios efectivos. El pueblo español no combate solamente por su propia libertad, sino que se encuentra en las primeras líneas de la batalla por la libertad de toda la humanidad laboriosa, por el progreso y por la democracia en el mundo entero. Más que nunca todos los trabajadores deben considerar como su propia causa la causa de la España democrática; acudir en ayuda de la República española por todos los medios. La victoria final de los trabajadores españoles, de los trabajadores del mundo entero, es tan segura como la tierra bajo nuestros pies. Pero la cuestión candente es saber cómo abreviar el terrible calvario del pueblo español. No queremos que los mejores hijos del pueblo español caigan bajo las balas fascistas; queremos que vivan, queremos que les sea dado el trabajo por el bienestar de todos en una España libre y feliz. ¡Puede ayudarse al pueblo español, es necesario ayudarle! El Gobierno soviético, los trabajadores del pueblo libre soviético han mostrado cómo se puede y se

debe hacer. Los trabajadores del mundo entero, todos los países democráticos deben seguir este ejemplo glorioso. Es necesario impedir los transportes de armas a los rebeldes. La Internacional Socialista debe poner, por fin, término a su sabotaje de la lucha por la libertad que tiene lugar en España. Es necesario obligarla a hacer prevalecer su propia decisión sobre la necesidad de levantar el bloqueo de que es víctima el Gobierno español legal. Es necesario obligarla a aceptar, por fin, de acuerdo, a hacer causa común con la Internacional Comunista. Madrid es la epopeya de nuestro tiempo. Es necesario que la epopeya del pueblo español se convierta en el himno triunfal de todos los hombres que aman el progreso. JORGE DIMITROF. (De "La Correspondencia Internacional".) A nuestros suscriptores Se ruega a nuestros suscriptores que deban tres recibos, se pongan al corriente antes de fin de año pues de lo contrario serán dados de baja sin más requisitos. A los defraudadores Contra el pequeño y humillante impuesto establecido para atender a los refugiados, se ha ideado ya el fraude: podemos señalar algunos casos. Por ejemplo: el ciudadano Fulano de Tal, comerciante, expende en su tienda los tickets que adquiere en otro establecimiento. Ya se advierte que Fulano de Tal es un temerario, un inconsciente, a quien el fraude puede costarle caro. Sepan los Fulanos de Tal que en nuestra Ciudad sean, ya cuando menos lo sospechen, ya que hay montado un buen servicio de inspección contra ese fraude, se verán sorprendidos por la detención, multa o cualquier otro "aviso", que les sacará de su error. No cabrá que sean atendidas lamentaciones tardías; los defraudadores de ese impuesto se manifiestan en oposición a la buena marcha de un importante servicio de retaguardia y por sí no se han dado cuenta de la responsabilidad que contraen, nos parece oportuno advertirles que están jugando con fuego y se pueden quemar. Junta Provincial de Abastecimiento de Castellón Precios de tasa establecidos por esta Junta para la venta al público: POLLO Y GALLINA En vivo 5'75 ptas. Kg. En muerto limpio. 10'00 ptas. Kg. CONEJO En vivo 3'25 ptas. Kg. En muerto limpio. 6'50 ptas. Kg. CARBON VEGETAL. De encina o carrasca, 3'50 arroba de 12 kilos. De alcornoque y otras clases, 3'00 arroba de 12 kilos. Los contraventores a los precios sancionados por esta Junta serán sancionados y castigados severamente. Castellón 9 diciembre 1936. La Junta Provincial de Abaste-

cimiento de acuerdo con el Sindicato de Pescadores ha estipulado para la venta en el Pósito Pescador de todo el pescado del puerto de Castellón las siguientes condiciones:

Queda prohibida la exportación para fuera de la provincia de los pescados que a continuación se expresan: Salmonetes, Mollera, Besugo, Pajel, Caballa, Verdol o sorel, Sardina, Raya, Bastinas varias, Rapos grandes, Pulpos grandes, Pulpos pequeños, Boga, Suela, Burros, Sepia grande, Musola. Quedan libres para poderse exportar fuera de la provincia de Castellón los siguientes pescados: Lengado, Merluza, Pescadilla, Langosta, Sepias pequeñas, Calamares, Rebullas. Queda establecido asimismo que de cada tres cajas de pulpos pequeños una tiene que quedar forzadamente para Castellón o provincia.

LA JUNTA. Castellón 8 diciembre 1936. Precios máximos a que podrán venderse el pescado en los mercados de Castellón y en toda clase de puestos ambulantes: Salmonetes 1.º, 6 pesetas kilo. Idem 2.º, 4. Idem 3.º, 3.70. Mollera 1.º, 3.85. Idem 2.º, a 3.40. Besugo, a 3.25. Pajel, a 3.85. Caballa, a 2.05. Verdol o sorel, a 2.25. Sardina, a 2.30. Raya, a 2.90. Bastinas arias, a 2.30. Rapos grandes, a 2.25. Pulpos grandes, a 2.15. Pulpos pequeños, a 2.80. Boga, a 2.30. Suela 1.º, a 2.60. Idem 2.º, a 1.70. Burros, a 1.70. Sepia grande, a 3.20. Musola, a 5. Todos los demás pescados podrán venderse sin tasa alguna. Los contraventores a los precios fijados por esta Junta serán sancionados y castigados severamente.

LA JUNTA. Castellón 9 diciembre 1936. Consulado de la República Dominicana Sr. Dr. del HERALDO DE CASTELLON.

Muy Sr. mio: Cumpliendo órdenes del E. E. y Ministro Plenipotenciario de la República Dominicana en Madrid, ruegole de cabida en el Diario de su digna dirección, la siguiente circular que fija la posición de LA REPUBLICA DOMINICANA ANTE LA SITUACION ACTUAL. "Queriendo recoger en prácticas realidades las repetidas reiteraciones del honorable Presidente de la República Dominicana, doctor Rafael L. Trujillo y Molina, su Legación, haciéndose intérprete de los acendrados sentimientos de profunda veneración de los Dominicanos hacia España y al mismo tiempo como acto de solidaridad y humanitarismo en estas horas de amargura, ha instalado en el edificio que ocupa su sede oficial y residencia del Enviado Extraordinario y Ministro Plenipotenciario ante el Gobierno español, un refugio para alojar evacuados, ancianos, mujeres y niños procedentes de los lugares ocupados por el frente de combate. La alta representación del pueblo dominicano, encarnada en la persona de su Ilustre Presidente y como mandatario del mismo en Madrid, ante las autoridades de la

República Española, su Ministro Plenipotenciario y Enviado Extraordinario, don Rafael César Tolentino, han hecho este expon-tanoso ofrecimiento para poner vivamente de manifiesto en emocionada identificación de sentimientos, el deseo de aminorar las penalidades y sufrimientos de la población madrileña.

La Legación Dominicana, cumpliendo órdenes, está disponiendo conveniente alojamiento para el número de niños huérfanos de combatientes que se determinen poner bajo su salvadora protección y que en el suelo dominicano, al amparo del Gobierno, encontrarán con el calor de un hogar el respeto y amor de aquel tan sabiamente conducido por tan esforzado caudillo, la risueña realidad de poder continuar, educados bajo la éjida protectora de quien ha de ser guía y ayuda, en la elección de sus medios de vida, en el momento de su existencia truncada por los horrores de la lucha, precisamente cuando están en los albores de la vida.

La Legación Dominicana, y en su nombre el Enviado Extraordinario y Ministro Plenipotenciario de dicha República ante el Gobierno español, así como los Consulados todos, creen que al cumplir en esta modesta forma los dictados de un desinteresado humanitarismo, nacido y sostenido por los más fuertes lazos de confraternidad, no hacen cosa distinta que poner de relieve en acto de sincero afecto su reconfortable realidad que no puede morir ni desaparecer, por su expresión de los más firmes y arraigados sentimientos de amor y simpatía al pueblo madrileño y a la nación española.

Agradeciéndole su inserción, le saluda attte. Por el Consul de la R. D. EL CANCELLER.

Sindicato Médico Provincial (U.G.T.)

Con vistas a la nueva estructura nacional porque se ha de regir la Sanidad en nuestro País y siendo uno de los postulados de este Sindicato contribuir al perfeccionamiento de la misma tanto en su orden económico como social esta Junta se dirige a todos sus afiliados invitándoles a que estudien cada uno de por sí un proyecto para la implantación del salario único.

Para tratar de este asunto entre otros, se convoca a todos los afiliados a Junta General para el domingo día 20 del actual, a las once de la mañana, en el local del Sindicato, calle González Chermá, núm. 132 bajo.

El Secretario, JUAN BTA. FLORS GOTERRIS. Castellón 9 Diciembre de 1936.

Sindicato Unico de Sanidad de Castellón y su provincia C. N. T. A. I. T.

Se convoca a todos dos trabajadores sanitarios, de Castellón de la Plana y su provincia, afiliados y simpatizantes de este Sindicato, a la Asamblea magna que, como continuación de la celebrada últimamente, tendrá lugar el próximo domingo día 13, en el Ateneo Racionalista, Ruiz Zorrilla 2, a las once de la mañana. Dada la trascendencia de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia. CIA COMISION ORGANIZADORA

Ropero Infantil de la Juventud de Unión Republicana

DOCEAVA LISTA, de la suscripción abierta por esta Juventud para el Ropero Infantil con destino a los niños refugiados de Guerra en esta Provincia:

Suma anterior, 3.218'75 pesetas. Donativo del personal de Correos, 31 ptas.

Id. de Vicente Loras, 25. Id. de José García, 2. Total, 3.276'75 pesetas. Donativo de Vicente Dolz, 6 pares zapatos.

EL COMITE. Continúa abierta la suscripción en esta Secretaría de esta Juventud, plaza de la República núm. 7, donde pueden entregarse los donativos en metálico, prendas confeccionadas o artículos para confección.

Secretariado Provincial de la U. G. T.

Organizado por este Secretariado un concierto de música que se había de celebrar hoy jueves en la Casa del Pueblo en obsequio a los heridos y convalecientes que se encuentran en dicho Hospital, advertimos al pueblo de Castellón que dicho concierto se dará el próximo domingo día 13 de once a una.

Espero que el pueblo de Castellón sabrá rendirse al homenaje que se merecen estos bravos camaradas heridos para defender la libertad que todos deseamos.

Sigue la colecta de trabajo hasta el sábado por todo el día en este Secretariado Plaza de la República 5, -1.º, de 9 a 1 y de 4 a 8.

EL SECRETARIO GENERAL.

CASTELLON AL DIA

—El camarada Rafael Huertas, nos ha manifestado que el Sindicato de Pescadores del Grao de Castellón, ha regalado cuatro cajas de pescado a los Hospitales de esta ciudad. El nuevo donativo del expresado Sindicato es digno de que se dé a la publicidad y muy gustoso lo consignamos.

—Para los niños. Para aduiter. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO". 30 docls DOS pesetas. De venta: En las principales Farmacias.

—El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de hoy, inserta dos circulares del ministerio de Marina y Aire referente la primera a la celebración de un curso de radiotelegrafistas dentro del Arma de Aviación Militar y a la verificación de un curso de especialistas alférricos de Aviación Militar: una circular del Gobernador civil autorizando la proyección de la película "Gránico español núm. 5. La obra del fascismo", de la Casa Socorro Rojo Internacional y "Noticiero Fox Especial núm. 18" de la Casa Fox Film: un anuncio del Negociado de Minas de Administración de Rentas públicas, ampliando el ya publicado sobre notificación a los concesionarios de minas sobre obligación de ingresar en el Tesoro el importe del canon y varios anuncios de los ayuntamientos de Adzaneta del Mestre, Cati, Artana, Alcedia de Veo, Gátova, Costúr, Benicarló, Matet, y Castellón.

—Cataluña ha perdido uno de sus acusados valores musicales. Onia Farga ha dejado de existir. Con ella desaparece una recia personalidad del arte de la música en sus diversos aspectos. Onia Farga deja un copiosísimo caudal de obras, muchas de ellas premiadas en concursos internacionales, y que son fruto de su incansable labor. Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito. NURIA, siempre NURIA

En el Salón Royal

"REBELION A BORDO"

El numeroso público que asistió anoche al estreno de la interesante película "Rebellón a bordo", salió altamente satisfecho de la función.

A pesar de ser una cinta de largo metraje, no llegó a cansar en lo más mínimo a los espectadores que en todo momento seguían las incidencias de su desarrollo con el máximo interés.

Verdaderamente es una película que tiene todos los atractivos necesarios para hacerse agradable. Aún en los momentos de amargura que un déspota y soberbio capitán de la flota inglesa va creando con sus despiadadas medidas de terror.

Cuanto dramas encierra en el pasado las olas enrepeadas de ese Océano misterioso! El cine nos va resultando episodios de los tiempos remotos para hacerlos vivir de nuevo en las frías cintas de celuloide. Pero muchas veces nos preguntamos si no fuera mejor dejarlas en olvido, porque al presentarlas revestidas de sus trágicas realidades, los nervios se crispán de indignación al comprobar las injusticias y los martirios a que continuamente estaban expuestos los infelices hijos del pueblo.

Tanto la realización de la cinta como la fotografía es imborrable, estando toda ella presentada con un realismo admirable. En cuanto a la interpretación bastará recordar que está encomendada a artistas tan relevantes como Clark Gable, Charles Lughton y Franchet Tone, quienes se superan en esta cinta encarnando a maravilla sus respectivos papeles.

"Rebellón a bordo" llenará la sala del Royal cuantas veces figure en el programa, y aconsejamos a nuestros lectores no esperen al domingo para presenciar tan trascendental rodaje, pues con toda seguridad ese día serán muchos los que se quedarán sin poder cumplir sus propósitos dadas las reducidas dimensiones del Salón Royal.

GOBIERNO CIVIL

VISITA A SEGORBE

En nuestra diaria visita al Gobierno civil el camarada Gobernador nos ha dicho que ayer se desplazó al pueblo de Segorbe, en donde estuvo visitando los centros políticos de Unión Republicana e Izquierda Republicana y los locales de la C. N. T. Visitó igualmente el Ayuntamiento, en donde fué recibido por los componentes del Comité, con quienes estuvo confraternizando durante largo rato, sacando una gratísima impresión de esta visita.

Seguramente dentro de corto plazo quedará la Comarca de Segorbe encuadrada dentro del área legal y acoplados los asuntos de acuerdo con las disposiciones del Gobierno, genuina representación del pueblo antifascista todo por estar en el representados todos los sectores políticos y sindicales que sienten las ansias de liberación.

EL COMITE ASESOR

Nos ha manifestado, que anoche se reunió el Comité Asesor del Gobierno civil tratando asuntos de indudable interés pero especialmente de lo que hace referencia a la exportación de la naranja. A este efecto se acordó convocar a una reunión para esta noche a la que asistirá el Comité Asesor y representaciones de la CLUEA y de las Cooperativas de productores de dicho fruto con el fin de dar una solución definitiva a este asunto que tantos beneficios ha de reportar a la economía, tanto local como nacional. PRESIDENDO LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Esta mañana, continúa diciéndonos el Gobernador, he presidido la reunión que ha celebrado la Junta de Obras del Puerto en la que se han tratado asuntos de marcado interés, y como noticia por demás satisfactoria diga usted a los lectores que ha constituido, el Ayuntamiento de Almazora, un comité que han sido las pequeñas dificultades de carácter técnico que existían en dicha localidad.

DELEGADO A BURRIANA

Y por último, — continúa diciéndonos, — se ha desplazado un Delegado de mi autoridad a Burriana con el fin de dejar constituido el Ayuntamiento de aquel pueblo que seguramente quedará formado de hoy a mañana.

GRANDIOSO MITIN DE SOLIDARIDAD ANTIFASCISTA EN BARCELONA

El Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña ha dirigido a este Gobierno Civil el siguiente telegrama:

"Rogamos comuniquen a Prensa local mitin solidaridad antifascista que se celebrará el domingo próximo en Barcelona hablando los ministros Galarza, García Oliver, Irujo, Esplá, Martínez Barrio y Pasionaria, representando cada una tendencias gubernamentales. Organización a cargo del Comisariado que firma." Dada la indudable importancia

de este acto de reafirmación y solidaridad antifascista en el que una vez más haremos ver al mundo entero nuestra firmeza inquebrantable de vencer, pero de vencer de manera definitiva, encauzando a todas las organizaciones políticas y sindicales de esta provincia desplacen comisiones para asistir a dicho acto y remitan telegramas de adhesión al mismo para realizar más si cabe su grandiosidad. El Gobernador Civil, MANUEL RODRIGUEZ.

VISITAS

Las visitas anotadas del día de hoy en el Gobierno Civil, son las siguientes:

Comisión de Chodos; alcalde de Benicarló; alcalde de Cati; Frente Popular de Burriana; comisión del Ayuntamiento de Vall de Uxó; comisión del Ayuntamiento de Vistabella; Francisco Cubedo, de Castellón; comisión de Alcora; Francisco Puig, de Castellón; alcalde de Almazora; alcalde de Bechi; Francisco García, de Castellón; comisión de Lluçena; alcalde y secretario de Benloch; Vicente Carrera; Sindicato de Secretariado de Ayuntamientos; comité de Albuñac, y Manuel Monlor, de Jérica.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácr eos S. A.)

"Nueva República"

Este es el título del naciente semanario portavoz de las Juventudes de Izquierda Republicana, que editado en Madrid acaba de llegar a nuestras manos.

Publicación esta, excelentemente presentada y saturada de un contenido sano y vigoroso como corresponde a la noble finalidad para que ha sido creado.

Jóvenes antifascistas: en este simpático y valiente semanario encontraréis directrices y normas para encanar vuestras conductas. Leedlo y propagadlo; es lo menos que puede y debe hacer todo joven republicano que sienta palpitar en su espíritu las puras esencias democráticas, para coadyuvar al definitivo triunfo de la causa de la cual es su más fiel intérprete "Nueva República". Agradecemos la atención de envío, deseando al naciente colega las mayores prosperidades.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Teatro

Unico día de la Gran función de arte flamenco de la NISA DE LA PUEBLA

Royal

PARA HOY A las 6'30 y 9'30: 2. "La Isla Misteriosa", documental. 3. "Deporte de invierno", (dibujo en color). 4. Grandioso éxito de la mejor producción del año de Metro Goldwyn, en español "REBELION A BORDO" Gran interpretación de Clark Gable con Charles Lughton y Franchet Tone.

Capitol

PARA HOY A las 6'30 y 9'30: "Opera Mikey" (dibujo en color) Formidable combate de boxeo por Joe Louis y Schmeling. 1. La interesante producción de Paramount "LA MUERTE DE VACACIONES" (Habla en español) Un drama emocionante por Freddie March, Evelyn Venable y S. Guy Standing.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

5.º Regimiento de Milicias Populares

El glorioso 5.º Regimiento de los 30.000 combatientes. El 5.º Regimiento del Batallón «Mateotti». El 5.º Regimiento de la organización, de la férrea disciplina, de la victoria, os llama para que os incorporeis en el Batallón «Casas Sala» que se está organizando para acudir en defensa de la capital antifascista, en defensa de Madrid, amenazada por la bestia reaccionaria. ¡Todos en defensa de Madrid que es defender España! ¡Ingresad en el 5.º Regimiento de Milicias Populares!

OFICINAS DE RECLUTAMIENTO: Calle Colón, 60

Salud Vigor Energías. se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA HIPOFOSFITOS SALUD es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz con el tratamiento. No irrita ni causa picazón en farmacia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGRO EL DIA 11 DEL ACTUAL. Table with columns for numbers and amounts.

MARUXA. SUAVE COMO UNA PLUMA. DURACION PARA VEINTE AFEITADOS. NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS. Precio 4 pts. el paquete de diez hojas. LEA V. Herald de Castellón

Consejos de Obreros, Soldados y Cuerpos U. G. T. - - Similares - - C. N. T.

Comité Ejecutivo.-Castellón

¡Antifascistas todos! Precisa vigilar las costas!

Es necesario que todos los compañeros que quieran encuadrarse en esta defensa de costas y litoral ofrezcan como voluntarios a sus Comités respectivos a su vez los responsables traerán las listas de estos Comités de Carabineros para su acoplamiento instrucciones.

Nadie tendrá que dejar su trabajo sino una alarma justificada Oído a la consigna

Ofrece tu esfuerzo a los Consejos de Obreros, Soldados y Cuerpos Similares (Sección de Carabineros) la causa te necesita; con un poco de esfuerzo cada uno tendremos el litoral lo suficientemente vigilado.

¡Viva la Unión Proletaria! ¡Viva la Revolución en marcha! El Secretario, A. MORALES.

Fábrica de licores y bodegas de vino. LICOR CARMELITANO. Desierto de las Palmas (Benicasim). Cognac y Mistela del mejor moscatel de España. Lo más exquisito del mundo. Especialidad en cremas de licor. Representante en Castellón: MARINO FERRER, Caballeros, 47

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Ayer se rechazaron todos los ataques del enemigo en el Centro. -- El general Miaja tiene confianza en el triunfo. -- El Gobierno vasco expulsa de su territorio a los representantes de Italia y Alemania. -- En Quinto es destruída la estación y un tren militar

Un ataque combi- do de los facciosos, es desbaratado por los milicianos

El cañón. Ese cañón nuestro es el que vigila, siempre despierto. Lleva ya más de tres días lanzando su "Alerta!", para recordarnos que el enemigo sigue acechando y nuestros soldados en su puesto, firmes y decididos. Si no fuera por ese cañón, Madrid acaso hubiera olvidado la guerra de sus frentes. Algunas veces un tiro perdido en la noche, unos morteros, algún obús que llega a tal o cual calle, unas bombas de mano, en fin, un aburrimiento. Ayer oímos bastante cañonero. De madrugada, por la mañana y a primeras horas de la noche. Nuestras baterías se han dedicado a disolver concentraciones por el puente de San Fernando y Ciudad Universitaria. En estos mismos puntos el enemigo intentó anoche, miércoles, un ataque combinado, utilizando con preferencia el mortero y el fusil. Los nuestros replicaron adecuadamente, empleando iguales armas, y entrada la noche regresó la calma de estas noches frías, vecinas de los días de invierno. Todo ha quedado reducido a un ataque de fuegos. Y no crean los lectores que el cronista emplea frases inventadas en una convencional literatura suya. Los técnicos de guerra suministrarán al cronista frases del argot castrense, como ésta de "ataque de fuegos", como anteriormente le suministró aquella de nuestra "artillería de conjunto", esto es, que la artillería opera en toda la línea, porque así, de buenas a primeras fueron movidos los armamentos de los cañones a derecha e izquierda, como pudieran hacerlo las chicas de Martín al decorar una revista trivial. Como todo se aprende en la práctica, es lógico que aprendamos el léxico de la guerra los que estamos viviendo la guerra intensamente. No fue propia la jornada para que actuara la aviación en estos frentes del Centro.

En el cielo solamente vimos nubes. Un poquito de lluvia por la tarde. En cambio, anoche, descorida la cortina, brillaban las estrellas de los noches de hielo. Otro ataque de los rebeldes por la carretera de Extremadura es igualmente rechazado. El hecho más destacado en la mañana de ayer fue el ataque que, de madrugada, intentó llevar a cabo el enemigo por la carretera de Extremadura. Desde nuestras posiciones avanzadas se observó la presencia de tres tanques enemigos que intentaban completar la operación que se había iniciado con fuego intenso de morteros, ametralladora y fusilería. En el momento mismo de observarse la presencia de los tanques el mando dio orden a nuestros hombres para que cesase el fuego, y dispuso seguidamente que se lanzasen cohetes en abundancia para iluminar el campo. El desconcierto que esto produjo en las filas fascistas fue enorme: los tanques y las fuerzas atacantes se retiraron precipitadamente en forma desordenada, lanzándose bombas de mano entre sí mismos. Por el sector de Pozuelo nuestras avanzadas realizaron algunas incursiones, llegando hasta las inmediaciones de Brunete, y pudieron darse cuenta de que el enemigo se halla fuertemente atrinchado y en condiciones de resistir cualquier intento de ataque que pudiera hacerse por nuestra parte.

Campana contra las loterías

Madrid. — Desde las columnas de "Claridad" se pide la supresión de la lotería. Entre otras cosas, dice: "Aquel bochorno, aquella timba ilegal que aún subsiste, debe ser aniquilada de un plumazo. Brindo la idea al actual Gobierno, auténticamente popular. El juego denigra al hombre, y, por tanto, a la sociedad. Acabemos con esa timba oficial, muy a tono con la España de Mola y Franco y por completo reñida con

nuestra ética de la vida. La lotería es una estafa legal por un Estado ilegal. Es un contrasentido, una monstruosidad. Enterremos ese signo del tiempo que estamos enterrando."

ASTURIAS LOS FACCIOSOS DISGUSTADOS POR SUS FRACASOS

Gijón. — En todos los frentes de Asturias persiste la calma de los últimos días. En la posición de Brañas se presentaron en nuestras filas dos artilleros y un soldado de infantería. Se mostraron sorprendidos de la alegría que han observado entre nuestros combatientes, que contrasta con la tristeza que impera en las filas rebeldes. Uno de estos soldados traía un fusil mauser de fabricación alemana. Los otros dos venían desarmados. Dicen estos evadidos que a consecuencia de los repetidos fracasos de Franco en los frentes de Madrid la oficialidad de los facciosos está muy disgustada y paga su irritabilidad con los soldados. Al salir de Vigo los soldados se celebró una fiesta patriótica y fueron entregadas medallas y crucifijos. Se les despidió con muchos aplausos, pero cuando llegaron a Grado el día 4 del corriente mes el panorama era muy distinto. No hicieron más que llegar cuando vieron cómo un teniente abofeteaba a un soldado, sin que a nadie le causase sensación el hecho, por ser muy frecuente. Refieren que los facciosos han tenido muchas bajas en el frente de Grado. La compañía que por pertenecía fue renovada por tres veces. Un veterano dijo que en un combate sostenido en el sector de Bayo quedaron sólo 15 soldados.

VASCONIA LOS REPRESENTANTES ALEMANIA E ITALIA SE LES ORDENA ABANDONAR EL TERRITORIO VASCO

Un periódico de la mañana dice que el Gobierno vasco ha ordenado a los cónsules representantes de Italia y Alemania que abandonen el territorio vasco dentro del plazo de 48 horas. Parece que este plazo terminó ayer. El parte oficial del Consejo de Defensa del País Vasco, dice: "En todo el frente vasco, sin novdad, a causa del temporal de nieve y agua. Continúan pasándose a nuestras filas, a pesar de la estrecha vigilancia a que están sometidos, soldados de todas las armas procedentes del campo faccioso. Hoy lo hicieron 14 artilleros, de ellos dos cabos y un soldado del regimiento de Ceriñola, que el sábado pasado salieron de Ceuta para el frente de Villarreal."

Bilbao. — La nota del día fue el frío que se dejó sentir con intensidad y las evasiones de soldados rebeldes que se pasan a nuestras filas. En el sector de Villarreal los cañones guardaron silencio. Se hizo fuego de fusil y ametralladora con parquedad. La tranquilidad en esta zona obedeció principalmente al mal tiempo reinante. En nuestra posición de Nafarete se ha presentado un corneta, en Ochandiano se presentó un cabo del regimiento de San Marcial de guarnición en Burgos, en Egueta, un cabo y cinco soldados. Las noticias de los demás sectores no acusan nada más que lluvia, frío y niebla, que paralizan las operaciones. Solamente se han registrado ligeros paqueos sin importancia.

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

PARTE DE AYER POR LA NOCHE. Frente del Centro: En los sectores de Guadalupe y Sur del Tajo, sin novedad. En el sector de Somosierra ligero cañonero enemigo sobre nuestras posiciones, sin consecuencias. En el sector de Aranjuez, la artillería enemiga cañonero nuestras avanzadas, con resultado nulo. En Madrid ha transcurrido la jornada con escasa actividad de fusilería, ametralladora y mortero. Nuestra artillería ha cañoneado intensamente las posiciones enemigas, hostilizando con eficacia a los facciosos.

En la noche de ayer, el enemigo intentó un ligero ataque en el subsector del Puente de Toledo, siendo fácilmente rechazado. La aviación facciosa no ha actuado sobre nuestro frente, verificando la repulsa de los vuelos de reconocimiento sobre posiciones enemigas. En los demás sectores sin novedad.

El general Miaja, francamente optimista, tiene fe ciega en el Ejército del Pueblo

Un periodista se ha entrevistado con el general Miaja, el cual ha expresado su impresión de que el enemigo será derrotado. "Madrid es inaccesible para el fascismo. Por ello, cuando vuelva a la normalidad a sus alegres calles, en la Puerta de Alcalá levantaremos un monumento al miliciano desconocido; porque ellos han sido los verdaderos salvadores de Madrid. Si aquellos núcleos de hombres, sin preparación ni organización militar, lograron contener y rechazar a los fascistas, ¿cómo no vamos a vencer ahora que tenemos ya un verdadero ejército en plena eficiencia militar y dotado de cuantos medios modernos ofensivos requiere la lucha?"

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

EL AVION ATACADO EN GUADALAJARA ERA EL DE LA EMBAJADA FRANCESA EN MADRID. El parte de las nueve de la noche dice así: "Durante el día de hoy diversas patrullas efectuaron frecuentes servicios de reconocimiento sobre Madrid, otras provincias del centro y el litoral mediterráneo. Una de nuestras escuadrillas realizó hoy un nuevo bombardeo sobre Ibiza, atacando los cuarteles. El avión francés que ayer fue agredido por un aparato faccioso cerca de Guadalajara no pertenece a la Compañía "Air-France", como por error se ha dicho. Se trata del aeroplano que la Embajada de Francia en Madrid tiene a su servicio para el envío de su valija y para la evacuación de súbditos franceses. Las señales indicativas del avión de la Embajada francesa, muy visibles y destacadas, no permitían confusamente el redactor de "Paris-Soir" señor Lapré, que presenta un balazo en el vientre. Las ametralladoras facciosas causaron gran número de impactos en el avión de la Embajada francesa, alcanzando algunos de los proyectiles a sus pasajeros."

La causa que defienden los trabajadores de España es inmortal

Madrid. — En el mitin que con carácter nacional se celebró últimamente en Albert Hall, de Londres, puede ser considerado como un acontecimiento sensacional, "Es un mitin asombroso", exclamó al final el presidente del Comicio. En toda la historia de Albert Hall, larga ya, no se ha presenciado jamás entusiasmo tan desbordante ni manifestaciones tan espontáneas y generosas. Harry Pollit, corresponsal del "Daily Worker", en nuestros frentes de batalla, fue acogido con una ovación clamorosa que duró varios minutos. "No sojuzgarán a España — exclamó con energía —. La causa que defienden los trabajadores de España es inmortal y porque es inmortal se ha inscrito en las filas de la Brigada Internacional voluntarios que proceden de todos los países europeos y de los partidos antifascistas."

Fuerzas salidas de Sástago destruyen un tren militar y la estación de Quinto

EN EL SECTOR DE AZNARA SE COGE UN IMPORTANTE BOTIN. Caspe. — Esta mañana, fuerzas salidas de Sástago al mando del capitán Zamora, han bombardeado con gran eficacia la estación de Quinto y un tren militar. Nuestro ataque fue tan im-

petoso, que hicimos retroceder a los facciosos. Tanto la estación de Quinto, como el tren, quedaron completamente destruídos. En el sector de Aznara nuestras fuerzas practicaron un reconocimiento, entablándose un ligero combate con el enemigo, al que después de hacerle huir, le tomamos un mortero del 50, 15 cajas de municiones de fusilería y 40 pelines de ametralladora. Además les causamos 6 muertos pertenecientes a los requetés.

En el combate desarrollado en el sector de la Zerna, han resultado muertos los capitanes Juvert y Maquivan. Los acontecimientos de España ante el mundo. ANTE LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES. Ginebra. — Mañana se celebra la reunión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones, reunión convocada a petición del Gobierno español. Se ha pedido que sea incluido en el orden del día la discusión de procedimiento de Aleiandretta, para tratar las diferencias entre Turquía y Francia sobre la frontera de Siria. Como algunas personalidades que se esperaban en Ginebra han comunicado que no acudirán, es difícil hacer pronósticos sobre la reunión de mañana.

CATALUÑA REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — Se ha reunido el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia del señor Terradellas. La reunión terminó a las ocho y media de la noche. Los periodistas visitaron en su despacho al primer consejero, que se encontraba en unión de los señores Fábregas y Ayguadé. El señor Terradellas dijo que mañana dará la referencia de lo tratado y les hablará de unas disposiciones de Hacienda aprobadas en el Consejo anterior, que a su entender revisten mucha importancia. —Y de crisis, ¿qué hay? — le preguntó un periodista. —Nada de eso. En los Consejos yo sé presido no se habla de cuestiones políticas. Entonces intervino en la conversación el consejero de Economía, Fábregas, quien, ratificando las palabras de Terradellas dijo: —No hay nada nuevo. Todo está normal.

Unidades de guerra. Barcelona. — En el puerto han entrado ayer tarde los destructores "Sánchez Barcaytegui" y "Gravina" y el crucero "Méndez Núñez" que han conyovado al buque mercante "Tarragona". Ha presenciado la entrada de los buques de guerra numeroso público, que ha exteriorizado su simpatía a los marinos de la República. ARAGON. COMUNICADOS DEL CORONEL SANDINO. "En la zona de Azuara, después del reconocimiento efectuado por nuestras fuerzas, señalado en violenta parte, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado y dejando más de cien bajas en el campo, y apoderándose de abundante material de guerra. Esta madrugada se han pasado a nuestras líneas ocho legionarios con armamento y munición. Nuestra artillería del sector de Caspe ha actuado con gran eficacia, impidiendo los intentos de los facciosos de reforzar sus posiciones en Belchite. En un combate sostenido en las avanzadas de la zona de Tierz, se ha ocasionado al enemigo numerosas bajas, entre ellas siete muertos."

Una alacución a los moros

En el sector de la Ciudad Universitaria cerca de las líneas enemigas se colocaron artilleros, pronunciándose discursos en árabe dirigido a los moros y fuerzas mercenarias, diciéndoles que vivían engañados por sus jefes y oficiales. Se les hizo el ofrecimiento de que si se incorporasen a nuestras filas Alá les perdonaría sus faltas cometidas. Mientras se radiaron los discursos no se oyó ningún disparo lo cual prueba el excelente efecto que en los moros produjeron estas alocuciones.

Felicitando a un buen tirador

Madrid. — El cabo de artillería José Martínez que está a las órdenes de Ortega, hizo saltar de un cañonazo una ametralladora que constantemente estaba molestando a las fuerzas leales. José Martínez recibió la felicitación de su jefe.

El ingeniero español La Cierva, víctima de un accidente de aviación

LA PRIMERA NOTICIA. Londres. — Un avión de transporte holandés se incendió al despegar en el aeródromo de Croydon. Se cree que los quince ocupantes han perecido abrasados.

moso inventor del autogiro, ingeniero español La Cierva, que obtuvo hace dos años la más alta distinción de la medalla aeronáutica. La Prensa elogió la figura del inventor que con su autogiro marca una etapa de seguridad para la aviación. El aparato acababa de despegar de Croydon y se encontraba aún dentro casi de su radio cuando se incendió en vuelo, estrellándose contra el suelo. Oficialmente hay catorce muertos y cuatro heridos graves. Entre los muertos está el almirante Lindmann, ex Presidente del Consejo de Suecia, y el fa-

LA CIERVA ENTRE LAS VICTIMAS. Londres. — Entre los pasajeros que se hallaban a bordo del avión que se ha incendiado al despegar, se encontraba el ingeniero La Cierva, inventor del autogiro, y el almirante Lindmann, ex jefe del partido conservador de Suecia. 14 MUERTOS Y 3 HERIDOS. Londres. — Se confirma que en el accidente de aviación ocurrido esta mañana en el aeródromo de Croydon, resultaron catorce muertos y tres heridos. Entre los muertos están el ingeniero La Cierva, el almirante Lindmann y el barón alemán Meyn hoienburg. DETALLES DEL ACCIDENTE. Londres. — Se ha facilitado des-

ULTIMA HORA

Parte de guerra del Consejo Regional de Defensa de Aragón

LOS REBELDES SON RECHAZADOS CON GRANDES PERDIDAS EN ALMONACID. Fraga. — En Leñera se ha registrado un fuerte ataque por parte de los facciosos contra las posiciones de Almonacid de la Cuba. Este ataque ha sido rechazado por nuestras fuerzas sufriendo el enemigo grandes pérdidas, según nos han manifestado después ocho legionarios que se han pasado a nuestras filas. Por el sector de Azuara también atacaron los facciosos al unisono por las posiciones dominantes de Belchite siendo igualmente contenidos y rechazados por nuestros bravos milicianos. Los rebeldes dejaron 65 muertos y abundante material de guerra. La aviación rebelde ha bombardeado nuestras posiciones con escasa eficacia habiéndose registrado tan solo algunos heridos leves. Ha sido volado por completo el puente de Belchite, con resultados excelentes. En el sector de Sástago, se ha registrado intenso fuego de fusilería, artillería y ametralladoras. Nuestras milicias han lanzado sobre Quinto abundantes lanzas, atomizando a la población, que huía despavorida en todas direcciones. Hemos causado al enemigo 105 muertos y 25 heridos.

Las minas de carbón de Castell de Cabres

La "Gaceta" publica un orden del ministerio de Industria, concediendo al Comité de Defensa Antifascista de Castell de Cabres la explotación de las minas de carbón, conforme se indica en la orden de referencia. Una alacución a los moros. En el sector de la Ciudad Universitaria cerca de las líneas enemigas se colocaron artilleros, pronunciándose discursos en árabe dirigido a los moros y fuerzas mercenarias, diciéndoles que vivían engañados por sus jefes y oficiales. Se les hizo el ofrecimiento de que si se incorporasen a nuestras filas Alá les perdonaría sus faltas cometidas. Mientras se radiaron los discursos no se oyó ningún disparo lo cual prueba el excelente efecto que en los moros produjeron estas alocuciones.

Felicitando a un buen tirador

Madrid. — El cabo de artillería José Martínez que está a las órdenes de Ortega, hizo saltar de un cañonazo una ametralladora que constantemente estaba molestando a las fuerzas leales. José Martínez recibió la felicitación de su jefe.

El ingeniero español La Cierva, víctima de un accidente de aviación

LA PRIMERA NOTICIA. Londres. — Un avión de transporte holandés se incendió al despegar en el aeródromo de Croydon. Se cree que los quince ocupantes han perecido abrasados.

moso inventor del autogiro, ingeniero español La Cierva, que obtuvo hace dos años la más alta distinción de la medalla aeronáutica. La Prensa elogió la figura del inventor que con su autogiro marca una etapa de seguridad para la aviación. El aparato acababa de despegar de Croydon y se encontraba aún dentro casi de su radio cuando se incendió en vuelo, estrellándose contra el suelo. Oficialmente hay catorce muertos y cuatro heridos graves. Entre los muertos está el almirante Lindmann, ex Presidente del Consejo de Suecia, y el fa-

LA CIERVA ENTRE LAS VICTIMAS. Londres. — Entre los pasajeros que se hallaban a bordo del avión que se ha incendiado al despegar, se encontraba el ingeniero La Cierva, inventor del autogiro, y el almirante Lindmann, ex jefe del partido conservador de Suecia. 14 MUERTOS Y 3 HERIDOS. Londres. — Se confirma que en el accidente de aviación ocurrido esta mañana en el aeródromo de Croydon, resultaron catorce muertos y tres heridos. Entre los muertos están el ingeniero La Cierva, el almirante Lindmann y el barón alemán Meyn hoienburg. DETALLES DEL ACCIDENTE. Londres. — Se ha facilitado des-

Parte de guerra del Consejo Regional de Defensa de Aragón

LOS REBELDES SON RECHAZADOS CON GRANDES PERDIDAS EN ALMONACID. Fraga. — En Leñera se ha registrado un fuerte ataque por parte de los facciosos contra las posiciones de Almonacid de la Cuba. Este ataque ha sido rechazado por nuestras fuerzas sufriendo el enemigo grandes pérdidas, según nos han manifestado después ocho legionarios que se han pasado a nuestras filas. Por el sector de Azuara también atacaron los facciosos al unisono por las posiciones dominantes de Belchite siendo igualmente contenidos y rechazados por nuestros bravos milicianos. Los rebeldes dejaron 65 muertos y abundante material de guerra. La aviación rebelde ha bombardeado nuestras posiciones con escasa eficacia habiéndose registrado tan solo algunos heridos leves. Ha sido volado por completo el puente de Belchite, con resultados excelentes. En el sector de Sástago, se ha registrado intenso fuego de fusilería, artillería y ametralladoras. Nuestras milicias han lanzado sobre Quinto abundantes lanzas, atomizando a la población, que huía despavorida en todas direcciones. Hemos causado al enemigo 105 muertos y 25 heridos.

Las minas de carbón de Castell de Cabres

La "Gaceta" publica un orden del ministerio de Industria, concediendo al Comité de Defensa Antifascista de Castell de Cabres la explotación de las minas de carbón, conforme se indica en la orden de referencia. Una alacución a los moros. En el sector de la Ciudad Universitaria cerca de las líneas enemigas se colocaron artilleros, pronunciándose discursos en árabe dirigido a los moros y fuerzas mercenarias, diciéndoles que vivían engañados por sus jefes y oficiales. Se les hizo el ofrecimiento de que si se incorporasen a nuestras filas Alá les perdonaría sus faltas cometidas. Mientras se radiaron los discursos no se oyó ningún disparo lo cual prueba el excelente efecto que en los moros produjeron estas alocuciones.

Felicitando a un buen tirador

Madrid. — El cabo de artillería José Martínez que está a las órdenes de Ortega, hizo saltar de un cañonazo una ametralladora que constantemente estaba molestando a las fuerzas leales. José Martínez recibió la felicitación de su jefe.

El ingeniero español La Cierva, víctima de un accidente de aviación

LA PRIMERA NOTICIA. Londres. — Un avión de transporte holandés se incendió al despegar en el aeródromo de Croydon. Se cree que los quince ocupantes han perecido abrasados.

moso inventor del autogiro, ingeniero español La Cierva, que obtuvo hace dos años la más alta distinción de la medalla aeronáutica. La Prensa elogió la figura del inventor que con su autogiro marca una etapa de seguridad para la aviación. El aparato acababa de despegar de Croydon y se encontraba aún dentro casi de su radio cuando se incendió en vuelo, estrellándose contra el suelo. Oficialmente hay catorce muertos y cuatro heridos graves. Entre los muertos está el almirante Lindmann, ex Presidente del Consejo de Suecia, y el fa-

LA CIERVA ENTRE LAS VICTIMAS. Londres. — Entre los pasajeros que se hallaban a bordo del avión que se ha incendiado al despegar, se encontraba el ingeniero La Cierva, inventor del autogiro, y el almirante Lindmann, ex jefe del partido conservador de Suecia. 14 MUERTOS Y 3 HERIDOS. Londres. — Se confirma que en el accidente de aviación ocurrido esta mañana en el aeródromo de Croydon, resultaron catorce muertos y tres heridos. Entre los muertos están el ingeniero La Cierva, el almirante Lindmann y el barón alemán Meyn hoienburg. DETALLES DEL ACCIDENTE. Londres. — Se ha facilitado des-

Parte de guerra del Consejo Regional de Defensa de Aragón

LOS REBELDES SON RECHAZADOS CON GRANDES PERDIDAS EN ALMONACID. Fraga. — En Leñera se ha registrado un fuerte ataque por parte de los facciosos contra las posiciones de Almonacid de la Cuba. Este ataque ha sido rechazado por nuestras fuerzas sufriendo el enemigo grandes pérdidas, según nos han manifestado después ocho legionarios que se han pasado a nuestras filas. Por el sector de Azuara también atacaron los facciosos al unisono por las posiciones dominantes de Belchite siendo igualmente contenidos y rechazados por nuestros bravos milicianos. Los rebeldes dejaron 65 muertos y abundante material de guerra. La aviación rebelde ha bombardeado nuestras posiciones con escasa eficacia habiéndose registrado tan solo algunos heridos leves. Ha sido volado por completo el puente de Belchite, con resultados excelentes. En el sector de Sástago, se ha registrado intenso fuego de fusilería, artillería y ametralladoras. Nuestras milicias han lanzado sobre Quinto abundantes lanzas, atomizando a la población, que huía despavorida en todas direcciones. Hemos causado al enemigo 105 muertos y 25 heridos.

Las minas de carbón de Castell de Cabres

La "Gaceta" publica un orden del ministerio de Industria, concediendo al Comité de Defensa Antifascista de Castell de Cabres la explotación de las minas de carbón, conforme se indica en la orden de referencia. Una alacución a los moros. En el sector de la Ciudad Universitaria cerca de las líneas enemigas se colocaron artilleros, pronunciándose discursos en árabe dirigido a los moros y fuerzas mercenarias, diciéndoles que vivían engañados por sus jefes y oficiales. Se les hizo el ofrecimiento de que si se incorporasen a nuestras filas Alá les perdonaría sus faltas cometidas. Mientras se radiaron los discursos no se oyó ningún disparo lo cual prueba el excelente efecto que en los moros produjeron estas alocuciones.

Felicitando a un buen tirador

Madrid. — El cabo de artillería José Martínez que está a las órdenes de Ortega, hizo saltar de un cañonazo una ametralladora que constantemente estaba molestando a las fuerzas leales. José Martínez recibió la felicitación de su jefe.

El ingeniero español La Cierva, víctima de un accidente de aviación

LA PRIMERA NOTICIA. Londres. — Un avión de transporte holandés se incendió al despegar en el aeródromo de Croydon. Se cree que los quince ocupantes han perecido abrasados.

Felicitando a un buen tirador

Madrid. — El cabo de artillería José Martínez que está a las órdenes de Ortega, hizo saltar de un cañonazo una ametralladora que constantemente estaba molestando a las fuerzas leales. José Martínez recibió la felicitación de su jefe.

El ingeniero español La Cierva, víctima de un accidente de aviación

LA PRIMERA NOTICIA. Londres. — Un avión de transporte holandés se incendió al despegar en el aeródromo de Croydon. Se cree que los quince ocupantes han perecido abrasados.

Boletín de información de la C.N.T., A.I.T. y F.A.I.

NUESTROS INTELLECTUALES

No le ha sido concedido aún a Gregorio Marañón el premio Nobel de Medicina pero se le ha entregado, a petición suya, el carnet de la Confederación Nacional del Trabajo.

Aquí no ha debido preocuparse mucho, pues méritos de sobra tiene en el campo de la investigación científica, y si me apuran un poco en el literario también, para haberlo podido conseguir. Este último lo ha obtenido previos los razonamientos hechos por los compañeros respecto al sacrificio que para él debe suponer el ingreso en nuestra organización. Porque no ha de olvidarse que Marañón es el médico que más dinero ganaba en España.

¿No les dice nada a los detractores de los anarquistas el hecho de que en plena revolución, un sabio de renombre internacional, el facultativo favorito de la aristocracia y de la alta burguesía española, haya ingresado en las filas del comunismo libertario y que todo, no les ha sorprendido el gesto de estos rojos "que mantienen el terrorismo en Madrid"—según la prensa fascista— haciéndole comprender que quizá pudiera perjudicarse en sus obligaciones actuales? ¿Se quiere mayor honradez y conducta más noble y desinteresada por parte nuestra también?

No nos extraña del maestro de la Endocrinología, su última resolución. El hombre que con la República pudo ser todo y nada quiso, más que el reconocimiento oficial del profesorado a que tenía derecho por sus geniales trabajos de investigación infatigable; quien pudo abandonar España en los primeros días de la guerra civil y conuvo con su ejemplo actitud la desbandada de algunos otros intelectuales; quien permanece entre el peligro del incendio y la metralla, multiplicando sus actividades para acudir en ayuda del necesitado, es uno de los nuestros.

Vayan tomando nota los engañados profesores suramericanos, que no han reaccionado todavía ante la inane campaña de calumnias que los grandes diarios de las repúblicas hermanas, están haciendo contra la España "gubernista", de esta sencilla actitud que el Maestro de todos ha adoptado en la plenitud creadora de su fecunda existencia. Y si concintiendo a los "rojos" o de loco a Marañón porque ha renunciado a los aplausos que para él tenían reservados.

A nosotros los revolucionarios, que sólo nos atenemos a los dictados de la propia conciencia, nos duele sin embargo las falsedades que a costa nuestra se propagan, en nuestro mismo idioma.

LOS FACCIOSOS SON YA TROPAS COLONIALES DE ALEMANIA
No deja de ser sintomático que un artículo de Alexi de Kerillis, aparecido en "L'Echo de Paris", donde este teórico del derecho reconoce que la España que Franco pretende dominar no es más que una colonia alemana.

Aunque tarde, como rectifican es de cuerdos el ilustre publicista ha vuelto de sus pasados errores, diciendo:

"Cada vez que Franco pide socorros, Alemania le arranca concesiones. Cada vez que se responde a sus gritos de alarma, debe ceder a una exigencia nueva, y aun hay más todavía: mientras más esta guerra se eterniza, más se acumulan ruinas, más se acumulan cadáveres de técnicos, de intelectuales, de comerciantes, de burgueses, de trabajadores de todas clases; luego ella prepara lugar libre para los alemanes.

"De esta táctica, debemos sacar consecuencias: la primera, es que Alemania se prepara hacer de España una tierra de colonización, al mismo tiempo que quiere restaurar contra nosotros, los franceses, la vieja tenaza militar, la conclusión histórica del mundo germánico y del mundo ibérico.

"Nuestra diplomacia, deberá tener alerta al mundo para detener esta matanza; ni Italia, ni Inglaterra son favorables a esta germanización de la península.

"La segunda, es que Hitler trata a España como nos trataba a nosotros mismos si la revolución estallase en nuestra casa. No, él no es el "cruzado" desinteresado y defensor de la civilización; no, él no es el pequeño san Juan que en su nombre más que en salvar del mundo a todos los pobres burgueses del mundo."

PARA LOS ROJOS, LA VIDA DE LOS AVIADORES QUE CAEN PRISIONEROS, ES SAGRADA

Cuenta Mairo Nicoletti, en "El Grido del Pueblo", una entrevista tomada en el frente de Madrid con el aviador italiano Alfredo Piccoli que pocos días hace cayó herido en nuestras filas, procedente del campo faccioso.

Al preguntarle su compatriota por qué había venido a combatir al pueblo español, el joven aviador italiano explica:

"Me habían dicho que Franco era España; además, yo soy aviador civil y el fascio de Lugo (Romaña), me ha hecho comprender que si no me alistaba no encontraría trabajo. Estaba desocupado. Tenía necesidad de ganar dinero y Franco me ofrecía dos mil quinientas pesetas mensuales. Aho- ra todo ha acabado porque vosotros me mataréis.

"¡Matarte! No, no somos fascistas, le responde Nicoletti. Nadie aquí piensa hacer daño a un vecino, a un herido, a un hombre que ya no es peligroso. Sería una cobardía... Nosotros representamos una civilización superior. Yo soy comunista; entre los amigos que me rodean se encuentran socialistas, anarquistas, republicanos, demócratas. Pues bien, estamos todos de acuerdo en considerar que el hecho de ensañarse en un enemigo vencido es un acto de cobardía y de barbarie digno de Franco, de Hitler y de Mussolini, pero no de los que luchan por la libertad del pueblo. Tú no me crees, porque has crecido en un ambiente fascista, porque eres una víctima de este régimen, aunque seas un fascista convencido y entusiasta. No nos conoces todavía o sólo a través de las caricaturas que el fascismo hace de nosotros y de nuestras ideas, pero los hechos probarán nuestra sinceridad. Nosotros somos varios centenares de italianos que nos hemos alistado voluntarios en las filas de la España del pueblo y estamos dispuestos a dar nuestra vida por defender la república, la libertad y la paz, la libertad del pueblo italiano y la tuya, querido compatriota. Porque tú, en Italia, no eres libre. La sola libertad que en Italia tienes, es la de aplaudir a Mussolini. Si demuestras no estar de acuerdo, te llevan a la cárcel, aunque seas fascista. No es verdad?"

"Exacto — responde vivamente el aviador Piccoli.

"Si fueses libre, si las riquezas de nuestro país no estuviesen monopolizadas por un puñado de capitalistas que tienen hambriento al pueblo, tu no te verías obligado, ni por el fascio de Lugo, ni por la miseria, a venir aquí a defender tu vida para servir a dictadores extranjeros que asesinan a su pueblo y que quieren reducirlo por la violencia, a un estado de esclavitud.

"Tú habrías preferido gozar en paz de tu juventud. Tienes el deber de creer a los hombres que ofrecen su vida de una manera desinteresada por la libertad y el bienestar de todo nuestro pueblo, de todos los pueblos que queremos hacer fraternizar en la paz. El aviador fascista ha seguido con el mayor interés el razonamiento de su compatriota. Luego con las lágrimas que le corrían por las mejillas, expresión de la emoción experimentada por la terrible aventura, cogiéndole ambas manos y estrechándose las, ha dicho:

"Vosotros sois mejores que nosotros. Yo no creía que existiesen italianos como vosotros."

El interés francés en la cuestión española

Los acontecimientos de España se precipitan. Los Gobiernos de Berlín y Roma reconocen al de Burgos y enseguida Franco anuncia el bloqueo del puerto de Barcelona. Se ve muy bien la relación entre ambos hechos. Se quiere poder hacer creer que el bloqueo es legítimo, al ser decretado por un Gobierno normal. Se quiere poder decir que Franco, al disponer sobre los buques soviéticos, no comete ninguna infracción al derecho de gentes. Además, así la cuestión de no intervención resulta innecesaria: Francia, cuya simpatía se inclina por la España republicana, resulta apoyo de los rebeldes, mientras que Alemania e Italia pueden invocar los principios del derecho internacional para proveer a Franco de armas y municiones y para prohibir al Gobierno soviético que preste el mismo servicio a la República española.

Hay que confesarlo: la partida

De psicología militar

¿Cómo seleccionar hombres para las tropas de choque?

¿Quién quiere formar parte de una tropa de choque?"

Supongo que toda la fila de jóvenes da un paso adelante, como un solo hombre: todos son valientes, todos están dispuestos a jugarse la vida por una causa justa. Sin embargo, están inexpérimentados todos, y no hay que ser psicólogo para saber que una vez en presencia del enemigo, una vez ante una tarea durísima, reaccionarían de manera muy diferente, importa, pues, proceder a una cuidadosa selección, ya que para una tropa de choque sólo son aptos los más duros y más tenaces: individuos que tengan nervios de cuerda y que sepan resistir cualquier contratiempo moral o material.

Los especialistas de psicología militar, de los países fascistas tienen pruebas especiales para determinar las aptitudes del "hombre de choque". Explicaremos aquí, en breves palabras, una prueba empleada por Schiller de Harka.

El sujeto que vamos a examinar, entra en una sala de gimnasio, donde ya le espera una Comisión de psicólogos. Se le dice que se examinará su habilidad corporal. Se debe colocar en la espalda un saco con pesada carga, y ejecutar en un banco muy estrecho de los que abundan en los gimnasios. Es natural que el examinado se cansa pronto; es entonces que el psicólogo entra verdaderamente en funciones. Cuando el examinado comete una falta, debido a la fatiga a continuar, el tono de mando se hace cada vez más agudo, mientras que la tarea se hace más dura. La Comisión observa de cerca la conducta del individuo. Hay temerarios "bestias" (sólo citamos a Schiller de Harka), que no hacen caso de las censuras mal educadas que el jefe de la Comisión de psicólogos le dirige en un tono poco agradable; otros, en cambio, abandonan inmediatamente la prueba, echan a llorar o se niegan a obedecer. Otros, en cambio, se muerden los labios, la sangre les sube a la cabeza y, sin embargo, a pesar de todo, persisten en su cometido.

Pero la prueba no se acaba aún aquí; es más dura todavía. Cuando el individuo está ya completamente agotado, se le concede un minuto matemático de descanso. Luego, se le manda que diez minutos más tarde señale el tiempo, coja un llavero con muchas llaves y abra determinada puerta y, sabiendo, busque un número de teléfono, escribiéndolo en un papel. El candidato repite la orden y debe volver inmediatamente a sus ejercicios de gimnasia. Esta vez debe subir, cansado que se encuentra, sobre una pared muy lisa y alta. Una vez llegado arriba, se

De psicología militar

¿Cómo seleccionar hombres para las tropas de choque?

¿Quién quiere formar parte de una tropa de choque?"

Supongo que toda la fila de jóvenes da un paso adelante, como un solo hombre: todos son valientes, todos están dispuestos a jugarse la vida por una causa justa. Sin embargo, están inexpérimentados todos, y no hay que ser psicólogo para saber que una vez en presencia del enemigo, una vez ante una tarea durísima, reaccionarían de manera muy diferente, importa, pues, proceder a una cuidadosa selección, ya que para una tropa de choque sólo son aptos los más duros y más tenaces: individuos que tengan nervios de cuerda y que sepan resistir cualquier contratiempo moral o material.

Los especialistas de psicología militar, de los países fascistas tienen pruebas especiales para determinar las aptitudes del "hombre de choque". Explicaremos aquí, en breves palabras, una prueba empleada por Schiller de Harka.

El sujeto que vamos a examinar, entra en una sala de gimnasio, donde ya le espera una Comisión de psicólogos. Se le dice que se examinará su habilidad corporal. Se debe colocar en la espalda un saco con pesada carga, y ejecutar en un banco muy estrecho de los que abundan en los gimnasios. Es natural que el examinado se cansa pronto; es entonces que el psicólogo entra verdaderamente en funciones. Cuando el examinado comete una falta, debido a la fatiga a continuar, el tono de mando se hace cada vez más agudo, mientras que la tarea se hace más dura. La Comisión observa de cerca la conducta del individuo. Hay temerarios "bestias" (sólo citamos a Schiller de Harka), que no hacen caso de las censuras mal educadas que el jefe de la Comisión de psicólogos le dirige en un tono poco agradable; otros, en cambio, abandonan inmediatamente la prueba, echan a llorar o se niegan a obedecer. Otros, en cambio, se muerden los labios, la sangre les sube a la cabeza y, sin embargo, a pesar de todo, persisten en su cometido.

Pero la prueba no se acaba aún aquí; es más dura todavía. Cuando el individuo está ya completamente agotado, se le concede un minuto matemático de descanso. Luego, se le manda que diez minutos más tarde señale el tiempo, coja un llavero con muchas llaves y abra determinada puerta y, sabiendo, busque un número de teléfono, escribiéndolo en un papel. El candidato repite la orden y debe volver inmediatamente a sus ejercicios de gimnasia. Esta vez debe subir, cansado que se encuentra, sobre una pared muy lisa y alta. Una vez llegado arriba, se

Hispano Olivetti

La máquina de escribir sin igual FABRICADA EN ESPAÑA

Comprando esta máquina se protege la industria nacional

AGENTE DE VENTAS EN CASTELLÓN:

PEDRO ARRUFAT ROSALES

ZARAGOZA, 21-1

le hace bajar otra vez y subir de nuevo, con unas placas de plomo que debe colocar allí arriba. Cada vez que falle en algo, se le reprende duramente y se le cita el ejemplo de sus compañeros que llegaron a cumplir brillantemente con la misma tarea. "El individuo completamente descomponerse cumple puntualmente todo cuanto se le haya ordenado anteriormente, y sin esperar nuevas advertencias. Debe demostrar que nos podemos fiar de él más allá de la descomposición moral y física, la rabia contra su superior y las correcciones recibidas. ¿Quién sería capaz de buscar tranquilamente, entre las veinticinco llaves del llavero, la única que abre la puerta?" Y el psicólogo húngaro que venimos citando, llega a la conclusión de que todo aquel que completa este esfuerzo físico y moral en un completo dominio de sí mismo, paciencia y puntualidad, "es persona de sistema nervioso inquebrantable, de temperamento recio y de carácter céntrico, de una fuerza intelectual, capaz de resistir, en la que podemos poner toda nuestra confianza y de la que podemos esperar grandes rendimientos". Y añade luego, con justa razón: "Si se procede a la selección con tan duras pruebas, podemos estar convencidos que se colocarán en puestos llenos de responsabilidad a personas nerviosas, firmes y hábiles." Por mi parte, añadiría sólo que la prueba descrita me parece digna de la imaginación de un sátrapa; sin embargo, qué duda cabe que la selección de "hombres de choque" no es cosa fácil, y quien

quier ser digno de misiones importantes, nos debe demostrar primero que reúne las cualidades necesarias. Recomendamos, pues, una adaptación al temperamento español de la prueba que acabamos de transcribir.

Vall de Uxó Función benéfica «HIJA Y MADRE»

Con el precioso drama de Tashano y Baus "Hija y madre" o el calvario de un padre" en el teatro de Izquierda Republicana una gran función a beneficio de las milicias populares españolas, tomando parte en la misma la notable compañía familiar de dramas y comedias que tan acertadamente dirige su primer actor y director Lucio Hernández.

Vano empeño sería intentar emitir un juicio crítico de esta función, pues la pluma sólo correría por los campos de la floritura más refinada buscando una fraseología más ponderada que respondería al mérito personal y a la gran labor de conjunto. Renunciamos, pues, a estos propósitos y sólo nos limitamos a respaldar un juicio equitativo o un acto de justicia, diciendo que la aureola de arte perdida durante esta actuación en las tablas escénicas del teatro de Izquierda Republicana y que de una manera lenta, pero persistente, se filtra en la conciencia y en el corazón de los espectadores.

¿Cómo olvidar aquel sublime final de la obra en que una hija no quiere reconocer a su padre ni otra hija a su madre? Magnífica escena fue ésta cuando la señora y primera actriz Matilde Delgado, cubierta de joyas y alhajas, rodeada de todos los placeres que posee una marquesa, no quiere reconocer a su padre cuando éste no tiene otro consuelo que el de su nieta que lo acompaña, Matildín Hernández.

La intensidad dramática fue en aumento, impresionando hondamente al público, que vibró de emoción prendido su interés en el deslizar de la obra. La interpretación magnífica e

insuperable de Lucio Hernández (hijo), Pedro Martínez, Manolita Hernández y la simpática señorita Marín, así como la presentación escénica de la obra, fue una garantía para el público de Vall de Uxó, que no cesó de aplaudir con entusiasmo repetidas veces, subrayando con su asenso favorable, la extraordinaria labor artística del singular Hernández y todos los demás intérpretes que forman parte de esta gran compañía.

Como fin de fiesta, los hermanitos Hernández, Matildín de seis años, Lucio de ocho y Manolita de nueve, nos bailaron y cantaron bonitos y escogidos cuartetos, siendo acompañados entre otros instrumentos por la afamada orquesta de la localidad "Pablitos", que con tanto acierto lleva la dirección su primer violonista Leopoldo Segarra.

Grata, gratísima impresión ha dejado en esta ciudad la recordada agrupación teatral que preside Lucio Hernández, la cual, según nos dicen, volverá a visitarnos dentro de pocos días para que podamos paladear de nuevo su exquisita arte.

Vall de Uxó les aguarda impaciente y deseoso de ofrecerles otra vez el tributo de su fervorosa admiración.

C. FAS PUIG.

DIA CIVIL
NACIMIENTOS
Miguel Navarro Planchadell, Igual, 9-1.

DEFUNCIONES
Francisco Pachés Llorens, 70 años, Miguel Serret, 14.
Manuela Rusalla Pérez, 16 años, Hospital.
Juan Gómez Tirado, 6 años, Isabel Ferrer, 6.

MATRIMONIOS
Ninguno.

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de luchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:
A la vista 1 1/4 por 100 anual
LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:
Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:
A tres meses 2 1/2 por 100 anual
A seis meses 3 por 100 anual
A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA

SALBAN

Paquete para un baño 30 céntimos

Formulas, drogas y otros productos farmacéuticos de primera calidad.

NOTA.—Remitiendo al autor tres pesetas por giro postal a todos los que se interesen por este medicamento.

RELOJERIA - OPTICA

Radio Folch

Teléfono 1689
Plaza República, 14
CASTELLÓN

Rocalla

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS
PLANCHAS ACANALADAS
DEPOSITOS PARA WATERS
CANALONES
PLACAS 40 x 40 cm
BOVEDILLAS

TELEFONO 20768
Tel. 1817

ROCALLA S.A. BARCELONA

SUCURSAL DE CASTELLÓN

Asensi, 20

ANO 1934
Num. 14.

Mien
pañ
Pare

UNA
NO

La diplomacia no ha salido de relación con la fola. La política, se ha troc en una vehemencia encaminada a de de la Revolución ca. Mientras los apoyo del fascio internacional avanza hacia Madrid do al pueblo, Franco no sintieron pre Encastilladas esa absurda tarea de dejaban sin pro Alemania invadi España; y no se en a detener la cuenta guerra militares sopleva Pero, de pron orama. El ejere Franco, es derot de Madrid. El cubierto la inca bardía de los ge os, y entonces, do insuperable i finlto de la F taría ibérica, y tación sospechos francobritánica. el corto curso de os inmensos r que trpidan las car para conseguir manía no sigan los rebeldes la que desde el pri proponiendome. El honradame glattera hubiese ar la guerra; brian podido ha Las negociacion llevando a cabo autoridad y la sentan. ¿Por qué ¿Por qué dejar de Franco, capo Alemania, arras dades, asesinar ciudadanos líd gar a dar el e do de la destr que ha levantad mundo civiliza Decíamos qu de ayer, que n cistas que han a Franco, ni q co-británicas q intervenir para rra, concen r tenen la más g grande es el er ción ibérica, en ti obstaculizar

SOBRE LA
CION DE

No ha lugar el año 1924 he en el inmensos pan la UNION SOCIALISTAS ha sufrido uná y transfesariamente caer en desuso En aquel año q El impulso q dustrías: el p dón de los IC mismo tiempo Koljose; el h